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Πασχαλινές Πασχαλινές 
δημιουργίες δημιουργίες 
από το από το 
σχολείο μας!!!σχολείο μας!!!
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Όταν οι μαθητές μας Όταν οι μαθητές μας 
γίνονται συγγραφείς!γίνονται συγγραφείς!

Η μαθήτρια της Β’ Γυ-Η μαθήτρια της Β’ Γυ-
μνασίου του ΕΝΕΕΓΥΛ μνασίου του ΕΝΕΕΓΥΛ 
Καστοριάς, Άννα Κουρ-Καστοριάς, Άννα Κουρ-
κοπούλου, προχώρησε κοπούλου, προχώρησε 
στην έκδοση του δεύτε-στην έκδοση του δεύτε-
ρου κατά σειρά παρα-ρου κατά σειρά παρα-
μυθιού της με τίτλο «Το μυθιού της με τίτλο «Το 
πιο όμορφο Δώρο των πιο όμορφο Δώρο των 
Χριστουγέννων». Χριστουγέννων». 

Στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Στο Κέντρο Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης Καστοριάς πραγ-Εκπαίδευσης Καστοριάς πραγ-
ματοποιήθηκε εκδήλωση ευαι-ματοποιήθηκε εκδήλωση ευαι-
σθητοποίησης για τον Αυτισμό, σθητοποίησης για τον Αυτισμό, 
με θέμα: «Κατανοώντας τον με θέμα: «Κατανοώντας τον 
Αυτισμό»Αυτισμό»
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Στα πλαίσια των 
εξατομικευμένων 
διδασκαλιών που 

εφαρμόζονται στο σχο-
λείο μας πραγματοποι-
ήθηκε εσωσχολική δρά-
ση από την Ψυχολόγο 
κα Δέλλιου Μαρίνα και 
την Μαθηματικό κα Δα-
νατσοπούλου Σοφία.

Το όνειρο του παιδιού 
είναι η ειρήνη. Το όνει-
ρο της μάνας είναι η ει-
ρήνη. Τα λόγια της αγά-
πης κάτω απ’ τα δέντρα 
είναι η ειρήνη…

Με αυτό το ποίημα 
του Γ. Ρίτσου οι μαθη-
τές του ΕΝΕΕΓΥΛ Καστο-
ριάς και ο Σύλλογος Δι-
δασκόντων επέλεξαν να 
στείλουν το δικό τους 
μήνυμα ενάντια στον 
πόλεμο που ξέσπασε 
στη γειτονική Ουκρανία 
και να τονίσουν το δι-
καίωμα των ανθρώπων 
να ζουν ειρηνικά.
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Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού Με μεγάλη επι-
τυχία και τη-
ρώντας όλα 

τα μέτρα προστασίας 
έναντι του covid 19, 
πραγματοποιήθηκε 
στο Κέντρο Περιβαλ-
λοντικής Εκπαίδευ-
σης Καστοριάς την 
Πέμπτη 7 Απριλίου 
2022, Εκδήλωση ευ-
αισθητοποίησης για 
τον Αυτισμό, με θέμα: 
«Κατανοώντας τον Αυ-
τισμό», που διοργά-
νωσε το Ενιαίο Ειδικό 
Επαγγελματικό Γυμνά-
σιο – Λύκειο Καστο-
ριάς, με την στήριξη 
του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Καστο-
ριάς, με αφορμή την 
Παγκόσμια Ημέρα Αυ-
τισμού.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν 
και τίμησαν με την παρουσία τους 
ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης 
Καστοριάς κ. Καλλίνικος, ο Βουλευ-
τής της ΝΔ κ. Ζήσης Τζηκαλάγιας, ο 
Περιφερειακός Δ/ντής Α/θμιας και 
Β/θμιας Εκπ/σης Δυτ. Μακεδονίας 
κ. Θεόδωρος Μαρδίρης, ο Οργα-
νωτικός Συντονιστής του ΠΕΚΕΣ Δ. 
Μακεδονίας κ. Ιωάννης Σούλιος, 
η Συντονίστρια Εκπ/κού Έργου Ει-
δικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπ/
σης του ΠΕΚΕΣ Δυτικής Μακεδονί-
ας κα Νιάκα Ευγενία, η Προϊστα-
μένη του ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Καστοριάς κα 
Λούδα Θεοδότα, η Διευθύντρια της 
Β/θμιας Εκπ/σης Καστοριάς κα Βα-
σιλειάδου Όλγα, ο  Δ/ντής Α/θμιας 
Εκπ/σης Καστοριάς κ. Ξανθόπου-
λος Αναστάσιος, ο πρώην Αντιπερι-
φερειάρχης Καστοριάς κ. Δημήτρι-
ος Σαββόπουλος, η Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Συμβουλίου κα Κ. 
Κυριακίδου, Διευθυντές σχολικών 
μονάδων ΠΕ Καστοριάς, εκπαιδευ-
τικοί, γονείς και πλήθος κόσμου.  
Μήνυμα μετέφεραν εκ μέρους του 
Δημάρχου Καστοριάς κ. Ιωάννη 
Κορεντσίδη ο αντιδήμαρχος κ. Σω-
κράτης Πέλκας και εκ μέρους της 
Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ κ. Ολυμπίας Τελι-
γιορίδου ο εκπαιδευτικός κ. Τίγκας 
Θεόδωρος.

Οι Εισηγητές και οι Εισηγήτριες 
κράτησαν αμείωτο το ενδιαφέρον 
των παρευρισκομένων με τη θεμα-
τολογία και την παρουσίαση των 
Εισηγήσεών τους.

Ο κ. Τζιλίνης Αναστάσιος, Δ/ντής 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ Καστοριάς, αφού ευχα-
ρίστησε θερμά όλους όσοι παρευ-
ρέθηκαν, αναφέρθηκε στην Ένταξη 
Ατόμων με Αυτισμό στο Σχολικό 

Περιβάλλον, η κα Χατζηκεβορκιάν 
Ελισάβετ, Κοινωνική Λειτουργός 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ Καστοριάς, μίλησε  για 
την Οικογένεια και τον Αυτισμό και 
η κα Δέλλιου Μαρίνα, Ψυχολόγος 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ Καστοριάς, για τον Αυ-
τισμό και το Στίγμα.

Το Έργο του Κέντρου Ημέρας για 
παιδιά, εφήβους και νεαρούς ενή-
λικες με διαταραχή στο φάσμα του 
Αυτισμού Ν. Καστοριάς και τη Σύν-
δεση ατόμου με Αυτισμό με την 
Κοινότητα παρουσίασαν οι κυρίες 
Παπουτσάκη Μαρία, Ψυχολόγος 
και Επιστημονικά Υπεύθυνη του 
Κέντρου και Τσιάκα Φωτεινή, Κοι-
νωνική Λειτουργός του Κέντρου. Η 
Περιφερειακή Συντονίστρια SOH 
Δυτικής Μακεδονίας, Κολλήγα 
Χρυσούλα, ανέπτυξε  το   Αναπτυ-
ξιακό Πρόγραμμα Special Olympics 
Hellas και ο κ. Κωνσταντίνος Σαββί-
δης, Λογοθεραπευτής - Μουσικο-
θεραπευτής, παρουσίασε μια δια-
φορετική προσέγγιση μέσα από τη 
Μουσικοθεραπεία.

Στο φουαγιέ του Κέντρου Περι-
βαλλοντικής Εκπαίδευσης κατά τη 
διάρκεια της εκδήλωσης όλοι οι 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία 
να περιηγηθούν στη μικρή έκθεση 
πασχαλινών κατασκευών των μα-
θητών/τριών του σχολείου, αλλά 
και να παραλάβουν ένα αναμνη-
στικό δώρο και κέρασμα από τον 
Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων 
του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ Καστοριάς.

 Ο Διευθυντής του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ-Λ 
Καστοριάς

Τζιλίνης  ΑναστάσιοςΠηγή φωτογραφιών: Φωνή της Καστοριάς
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Οριστική μεταστέγαση του Σχολείου μασΟριστική μεταστέγαση του Σχολείου μασ

Το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο 
– Λύκειο Καστοριάς,  μετά από πολύχρο-
νο αγώνα έφτασε επιτελούς στη δική του. 

Στο νέο δικό του σχολείο. 

Ευχαριστούμε θερμά την δημοτική αρχή του 
Δημάρχου κ. Ιωάννη Κορεντσίδη που έκανε 
πράξη ένα πάγιο αίτημα μας χρόνια τώρα.

Έχοντας ως αφετηρία τη μόνιμη στέγη η Δι-
οίκηση, ο Σύλλογος Διδασκόντων καθώς και ο 
Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου 
υπόσχονται να προσφέρουν πάντα στα παιδιά 
τις καλύτερες συνθήκες μάθησης, κοινωνικο-
ποίησης και προόδου.

Ο αγώνας για ένα σχολείο ανοιχτό στην κοι-
νωνία συνεχίζεται πλέον με τις καλύτερες προ-
ϋποθέσεις.

Στο πρώην 2ο Δημοτικό σχολείο, το ΕΝΕΕΓΥΛ 
Καστοριάς θα συνεχίσει να ονομάζεται κι αυτό 
«Ιφιγένεια Διδασκάλου» προς τιμήν της μεγά-
λης Καστοριανής συγγραφέως και ποιήτριας.

Για το ΕΝΕΕΓΥΛ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΤΖΙΛΙΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

Πόσο σημαντικό είναι  όλοι  μας να φτάνουμε στην Ιθάκη μαςΠόσο σημαντικό είναι  όλοι  μας να φτάνουμε στην Ιθάκη μας
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Σχολικός εκφοβισμόςΣχολικός εκφοβισμός

Η σχολική βία – παιδική επιθετικότητα συνήθως 
αναφέρεται με τον όρο bullying, και έχει σκοπό 
να προκαλέσει αρνητικά συναισθήματα ενός ατό-

μου/μαθητή επανειλημμένα και για μεγάλο χρονικό δι-
άστημα από άλλον ή άλλους συμμαθητές του. Κατά την 
εκδήλωση περιστατικών σχολικής βίας μπορεί να παρα-
τηρήσει κανείς τρεις κύριες ομάδες εμπλεκομένων:
1.	 Το θύτη ή τους θύτες, 
2.	 Το θύμα και 
3.	 Τους παρατηρητές

Με αφορμή τη Παγκόσμια Ημέρα Κατά του Σχολι-
κού Εκφοβισμού στις 6 Μαρτίου κάθε ημερολογιακού 
έτους, οι μαθητές της Α, Β Γυμνασίου του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. 
Καστοριάς παρουσίασαν τις μορφές της Σχολικής Επι-
θετικότητας και ζωγράφισαν σκίτσα που αποτυπώνουν 
το φαινόμενο αυτό.

Πρόκειται για ένα πολύ σοβαρό κοινωνικό πρόβλη-
μα, του οποίου οι επιπτώσεις σε καμία περίπτωση δε 
πρέπει να θεωρούνται αμελητέες. Ο ρόλος του εκπαι-
δευτικού στη πρόληψη  και αντιμετώπιση του, είναι 
καθοριστικής σημασίας. Οι εκπαιδευτικοί είναι δίπλα 
στη μαθητική κοινότητα υποστηρίζοντας τους μαθητές 
και προάγοντας τη συνεργασία και το σεβασμό μεταξύ 
τους.

Με εκτίμηση,

ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΧΑΤΖΗΚΕΒΟΡΚΙΑΝ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΣ ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

ΜΑΡΊΝΑ ΔΕΛΛΙΟΥ - ΨΥΧΟΛΟΓΟΣ ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. 
ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ
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Όταν οι μαθητές μας γίνονται συγγραφείς!Όταν οι μαθητές μας γίνονται συγγραφείς!

Η μαθήτρια της Β’ Γυ-
μνασίου του ΕΝΕΕ-
ΓΥΛ Καστοριάς, Άννα 

Κουρκοπούλου, προχώρη-
σε στην έκδοση του δεύτε-
ρου κατά σειρά παραμυθιού 
της με τίτλο «Το πιο όμορφο 
Δώρο των Χριστουγέννων». 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η 
εικονογράφηση είναι της 
ιδίας.

Η ενθάρρυνση για τη συγ-
γραφή του παραμυθιού 
προήλθε από την καθηγή-
τρια της κα. Μόσχου Καλ-
λιόπη.

Ευχόμαστε συγχαρητήρια 
στην μαθήτρια μας και ση-
μειώνουμε πως αντίστοιχες 
προσπάθειες παιδιών μας 
είναι σίγουρο ότι θα επι-
βραβεύονται και θα ενισχύ-
ονται.
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Το λουλούδι  τ ης  ισότ ητας

Δράση για την ισότητα των φύλων

Όλες οι τάξεις του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ Καστοριάς 
πήραν μέρος στην ευαισθητοποίηση 
για τα δικαιώματα των γυναικών, με 

αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας 
στις 8 Μαρτίου. Αφού διάβασαν το παραμύθι 
«το λουλούδι της ισότητας» της Ευδοκίας Πρα-
σίνου, συζήτησαν για τα δικαιώματα τους και 
τις περιπτώσεις όπου οι άνθρωποι απαξιώνουν 
τις γυναίκες με τραγικό αντίκτυπο στη ζωή τους. 
Έπειτα δημιούργησαν μια αφίσα αφιερωμένη 
σε αυτές.

Το «λουλούδι της ισότητας» που θα διαβάσετε 
παρακάτω αποτελεί μια προσαρμοσμένη έκδο-
ση για τις ανάγκες των παιδιών. Το παραμύθι 
στην αρχική του έκδοση θα το βρείτε στην πα-
ρακάτω ιστοσελίδα: 

https://www.kethi.gr/sites/default/files/wp-content/
uploads/2018/04/LOULOUDI_WEB_SPREADS-1.pdf

Μαρίνα Δέλλιου 
και 

Ελισάβετ Χατζηκεβορκιάν 

Η Δανάη θα επισκέπτονταν με το σχολείο της την Εθνική Βιβλιοθήκη. 
Είχε ακούσει ότι σε αυτήν τη βιβλιοθήκη βρίσκονταν χιλιάδες βιβλία. 
Το πούλμαν έφτασε, η Δανάη ανέβηκε και πήγε κατευθείαν να καθίσει 
δίπλα στη φίλη της, την Ελένη. Το πούλμαν πήγε γρήγορα στον προο-
ρισμό τους. Οι δύο φίλες αντίκρισαν την είσοδο της βιβλιοθήκης και η 
χαρά τους ήταν μεγάλη. Όλα τα παιδιά μπήκαν στο κτίριο και άκουγαν 
με μεγάλη προσοχή τη διευθύντρια που τους μιλούσε για την Εθνική 
Βιβλιοθήκη.

Η Δανάη, όμως, άρχισε να βαριέται και σκέφτηκε πως θα ήταν καλή 
ιδέα να τριγυρίσουν μόνες τους στους διαδρόμους και να εξερευνήσουν 
τους κρυμμένους θησαυρούς. Τρύπωσαν σε έναν διάδρομο που ήταν 
γεμάτος ράφια με βιβλία. Στο βάθος του διαδρόμου είδαν μια πόρτα. 
Κατευθύνθηκαν προς τα εκεί και μπήκαν σε ένα μυστικό δωμάτιο. Πόσο 
ενθουσιασμό ένοιωσαν και οι δύο! Η Δανάη σκαρφάλωσε στη βιβλιο-
θήκη και πήρε δυο μεγάλα βιβλία στα χέρια της, το ένα για εκείνη και το 
άλλο για την Ελένη.

Είχε περάσει αρκετή ώρα και η Δανάη συνέχιζε να ξεφυλλίζει τις σε-
λίδες του βιβλίου που διάλεξε. Στο τέλος του κειμένου οι μεγάλοι από 
διάφορες χώρες του κόσμου είχαν βάλει τις υπογραφές τους. Ήταν κάτι 
σαν συμφωνία.

Υπόσχονταν, λοιπόν, οι μεγάλοι, ότι θα έκαναν οτιδήποτε χρειαζόταν 
ώστε οι γυναίκες να είναι ελεύθερες να αποφασίζουν μόνες τους για τη 
ζωή τους. Τα κορίτσια και οι γυναίκες θα πρέπει να μπορούν να σπου-
δάζουν, να δουλεύουν και να συμμετέχουν σε όλες τις δραστηριότητες, 
όπως ακριβώς συμβαίνει με τα αγόρια και τους άντρες.

Παρόλο τον ενθουσιασμό της ένιωσε μια γλυκιά νύστα. Έτσι, μετά από 
λίγο, έγειρε το κεφάλι της πάνω στο βιβλίο και αποκοιμήθηκε. Είδε να 
ζωντανεύει εκείνο το πανέμορφο πουλί που λίγο νωρίτερα της είχε κάνει 
τόσο μεγάλη εντύπωση σε έναν τοίχο. Το είδε να την πλησιάζει και να 
παίρνει το βιβλίο από τα χέρια της. «Ξεκουράσου και θα σου διαβάσω 
εγώ την υπόλοιπη ιστορία», της είπε.
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«Οι άνθρωποι αποφάσισαν ότι πρέπει να προστατεύουν όσες και 

όσους αδικούνται από τους άλλους ανθρώπους. Σε πολλές χώρες του 

κόσμου οι γυναίκες και τα κορίτσια δεν είναι ίσες με τους άνδρες και τα 

αγόρια. Χρειάστηκε, λοιπόν, να γράψουν νόμους και κανόνες, έτσι ώστε 

γυναίκες και άνδρες, να έχουν ίσα δικαιώματα.»

«Έγραψαν, λοιπόν, ένα βιβλίο, που το λένε “Σύμβαση για την Εξάλει-

ψη όλων των Μορφών Διακρίσεως κατά των Γυναικών”. ΌΛΕΣ οι γυναί-

κες και ΌΛΑ τα κορίτσια στον κόσμο ΠΡΕΠΕΙ να έχουν το δικαίωμα:

• Να μαθαίνουν γράμματα, να πηγαίνουν στο σχολείο και το πανεπιστή-

μιο και να διαλέγουν αυτό που τους αρέσει να σπουδάσουν!

• Να λένε ελεύθερα τη γνώμη 

τους και να μη φοβούνται να 

εκφράζουν δυνατά τις από-

ψεις τους!

• Να μην επιτρέπουν σε κανέ-

ναν να είναι βίαιος απέναντί 

τους!

• Να διαλέγουν ποιον άνθρω-

πο θα αγαπήσουν και να μπορούν να ζήσουν ελεύθερα μαζί του!

• Να είναι ισότιμα μέλη μέσα στην οικογένειά τους!

• Να έχουν σπίτι και ένα μέρος για να ζουν!

• Να ψηφίζουν στις εκλογές, να εκλέγονται και να συμμετέχουν στις 

αποφάσεις για το σχολείο τους, τη δουλειά τους, τη χώρα τους και για 

τη ζωή τους ολόκληρη!

• Να εργάζονται, να κάνουν όποιο επάγγελμα τους αρέσει, να γίνονται 

πιλότοι, μηχανικοί, οδηγοί λεωφορείων, όπως και οι άνδρες μπορούν 

να γίνουν δάσκαλοι και χορευτές!

• Να πηγαίνουν στον γιατρό και να φροντίζουν για την υγεία τους!

• Να ασχολούνται με τον αθλητισμό, να παίρνουν μέρος σε αγώνες, να 

κερδίζουν μετάλλια 

και να κάνουν όποιο 

άθλημα τους αρέσει!

• Να παίζουν ποδό-

σφαιρο και μπάσκετ!

• Να κάνουν χορό και 

άρση βαρών!»

Της εξήγησε ότι πρόκειται 
για τις αρχές της ισότητας 
και της ζήτησε να μεταφέ-
ρει και εκείνη όσα διάβασε 
και άκουσε. Ενώ συνέχιζε 
να ακούει τη φωνή του, η 
Δανάη είδε το πολύχρωμο 
λαμπερό πουλί να μετα-
μορφώνεται σε έναν μικρό 
πολύτιμο σπόρο!

«Εγώ θα είμαι ο σπόρος 
που θα φυτέψεις στην καρ-
διά των ανθρώπων. Άνοιξε 
τις παλάμες σου για να με 
κρατήσεις. Τώρα πια, εσύ 
πρέπει να παλέψεις και να αγωνιστείς για την ισότητα μεταξύ των αγο-
ριών και των κοριτσιών, των γυναικών και των ανδρών. Μην ανησυχείς, 
όμως. Σε αυτόν τον αγώνα, δεν θα είσαι μόνη σου. Θα σε βοηθήσω εγώ. 
Θα είμαι πάντα στο πλευρό σου.»

Η Δανάη ένιωσε ένα φτερό να αγγίζει το πρόσωπό της και... ξύπνησε!

Άνοιξε τα μάτια της διάπλατα. Κοίταξε τις παλάμες της και είδε...

τον σπόρο του ονείρου της!

Τότε ο σπόρος άρχισε να ανθίζει. Η Δανάη βρέθηκε να κρατά ένα πανέ-
μορφο μωβ λουλούδι! Αυτό το λουλούδι θα φύτρωνε παντού στα πέρα-
τα του κόσμου, ανάμεσα στις πλάκες των πεζοδρομίων, σε κορμούς δέ-
ντρων, στις γλάστρες, στα βάθη των ωκεανών, στις κορφές των βουνών, 
ανάμεσα στα βράχια. Ένα λουλούδι που όποιος το έκοβε θα ζέσταινε 
την καρδιά του και θα αποκτούσε τη δύναμη για να παλέψει ενάντια 
στην αδικία μεταξύ των ανθρώπων. Για να παλέψει υπέρ της ισότητας 
των γυναικών και των ανδρών, των κοριτσιών και των αγοριών.

Η ώρα είχε περάσει. Τα κορίτσια βγήκαν γρήγορα από το μυστικό δω-
μάτιο. Ευτυχώς κανείς δεν είχε καταλάβει ότι είχαν απομακρυνθεί. Ανα-
κουφισμένες συνέχισαν με τους συμμαθητές τους και τις συμμαθήτριες 
τους την ξενάγηση στη Βιβλιοθήκη. Κρατώντας σφιχτά στα χέρια τους 
το μωβ λουλούδι, ένα πράγμα είχαν στο μυαλό τους: «Μόλις γυρίσουμε 
στο σχολείο, θα φυτέψουμε το λουλούδι στην αυλή. Θα μοιραστούμε 
με όλους και όλες όσα μάθαμε. Θα αγωνιστούμε για την ισότητα των 
φύλων».
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Επίσκεψη της β γυμνασίου στις εικαστικούς 
Νίνα & Δωροθέα Χαρίτωνος!
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Στα πλαίσια του Σχολικού Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού, η τάξη της Β γυμνασίου 
μαζί με την υπεύθυνη καθηγήτρια τους κα. 

Μόσχου Καλλιόπη επισκέφτηκε τις σπουδαίες 
εικαστικούς κες Νίνα & Δωροθέα Χαρίτωνος! 
Τα παιδιά μέσα από ένα βιωματικό εργαστήριο 
έμαθαν για τη δουλειά του ζωγράφου καθώς 
και ενημερώθηκαν για τη σχολή Καλών Τεχνών.

Οι μαθητές για να ευχαριστήσουν τις εικαστι-
κούς δημιούργησαν μια αφίσα με την παρακά-
τω αφιέρωση:

Αν ακούς μια φωνή μέσα σου να σου λέει 
«δεν μπορείς να ζωγραφίσεις», τότε οπωσδή-
ποτε να ζωγραφίζεις και η φωνή θα σωπάσει…

Βίνσεντ Βαν Γκογκ,

Ολλανδός ζωγράφος
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Πασχαλινές δημιουργίες από το σχολείο μας!!!

Δημιουργίες με 
κέφι και μεράκι 

στο σχολείο μας
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Είναι όλα 
μοναδικά φτιαγμένα 

με μεράκι από το 
ειδικό βοηθητικό 
προσωπικό του 

σχολείου και τους 
μαθητές μας.
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Επίσκεψη στην έκθεση του Φίλιππα Σαμανόπουλου

Την τελευταία ημέρα των μαθημάτων πριν 
αποχαιρετίσουμε τους μαθητές μας για 
τις διακοπές του Πάσχα επισκεφθήκα-

με την έκθεση του Φίλιππα Σαμανόπουλου η 
οποία λαμβάνει χώρα στο Αρχοντικό Μπασάρα 
και έχει θέμα: «Η ζωή μέσα από τα ερείπια».

Ο κ. Φίλιππας πρόσχαρος και ευγενικός όπως 
πάντα μας ξενάγησε στους χώρους και εξήγησε 
στους μαθητές με απλά λόγια πως τα καρφιά 
που κάποτε χρησιμοποιούνταν για την κατα-
σκευή των αρχοντικών της Καστοριάς ξαναζω-
ντανεύουν αποκτώντας ανθρώπινη μορφή χάρη 
στην ευρηματική φαντασία του καλλιτέχνη.

Οι μαθητές μας απόλαυσαν την περιήγηση 
στην έκθεση και απηύθυναν συνεχώς ερωτή-
σεις στον κ. Φίλιππα ο οποίος με πολλή κατα-
νόηση και υπομονή απαντούσε στα παιδιά και 
συζητούσε μαζί τους.

Ευχαριστούμε θερμά για την φιλοξενία και για 
την εμπειρία που αποκομίσαμε.
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το ΕΝΕΕΓΥΛ Καστοριάς σας προτείνει μερικά βιβλία 
τόσο για μικρούς όσο και μεγάλους αλλά και ταινίες 

για να γνωρίσετε τις πτυχές του Αυτισμού και να 
κατανοήσετε τα άτομα και τις ιδιαιτερότητές τους

Βιβλία για ενήλικες

«Ποιος σκότωσε το σκύλο τα μεσάνυχτα» 
Μαρκ Χάντον, Εκδόσεις Ψυχογιός

«Το παιδί και το άλογο» Ρούπερτ Άϊζακσον, 
Εκδόσεις Πατάκη

«Εμψυχώνοντας γονείς παιδιών με Αυτισμό» 
Ουίλλιαμ Στίλλμαν, Βιβλία Τερζόπουλος 

Ποιοτικές Εκδόσεις

Ταινίες

Autism in love, 2015

A brilliant young mind, 2014

The story of Luke, 2012

Βιβλία για παιδιά 
και εφήβους

«Δεν είμαι τέρας σου λέω!» Παναγιώτα 
Πλήση, Εκδόσεις Κέδρος

«Όλες μου οι ρίγες» Rudolph and Royer, 
Εκδόσεις Κλειδάριθμος

«Το Αυγό» Εύα Βακιρτζή, Εκδόσεις Πατάκη


